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ROZHOVOR S JANOU MAIEROVOU ŠKOLSTVÍVĚDĚLI JSTE, ŽE...?

Lepší parkování  
i moderní zázemí 
pro rodiny

Loňský rok byl  
v oblasti kultury 
opět rekordní

Karvinské děti 
se zapojily do 
projektu Náš sad
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Oceňme naše zdravotníky
Statutární město Karviná i v letošním roce oce-
ní lékaře a zdravotnický personál – osobnosti 
i kolektivy. Odborná i laická veřejnost najde 
nominační formulář na webových stránkách 
města https://z.karvina.cz/ZDRAVOTza25. 

Ocenění může být uděleno v kategoriích:
• výrazná osobnost roku – lékař,
• výrazná osobnost roku – zdravotní sestra,
• ocenění za dlouholetou činnost v oboru,
• ocenění kolektivu za vysoký odborný stan-
dard a vynikající péči o pacienty.

Při oceňování v oblasti zdravotnictví bude 
zohledněn:
• přínos v oblasti/oboru působení,
• mimořádný rozsah odborných aktivit,
• mimořádný a zvlášť záslužný čin,
• nadstandardní a inovativní práce (projektová 
činnost, experimentální ověřování nových po-
stupů, významná publikační činnost, apod.),
• významná činnost v oblasti metodiky.

Návrhy na ocenění můžou lidé zasílat do 
20. února 2026 prostřednictvím elektronické 
podatelny města epodatelna@karvina.cz nebo 
datové schránky es5bv8q. Dotazy zodpovědí na 
telefonním čísle 596 387 477.

Nominujte osobnosti v kultuře
Ocenění osobnostem v oblasti kultury je udě-
lováno zpravidla u příležitosti Dnů Karviné 
za vynikající výsledky v oblasti kultury, za 
mimořádný umělecký počin, za celoživotní 
tvorbu v oblasti kultury, talentu roku apod. 
Oceněny bývají osobnosti i kolektivy, které 
mimořádným způsobem ovlivňují kulturní 
dění v našem městě. Chcete-li podat návrh na 
ocenění, bližší informace včetně nominační-
ho formuláře najdete na webových stránkách 
města https://z.karvina.cz/KULTURAza25. 

Vyplněný formulář musí být doručen do 
6. března 2026 Odboru školství a rozvoje 
magistrátu prostřednictvím elektronické po-
datelny města epodatelna@karvina.cz nebo 
datové schránky es5bv8q. Dotazy zodpovědí 
na telefonním čísle 596 387 477.

Munipolis místo Mobilního rozhlasu
Jak jsme vás v průběhu minulého roku 
opakovaně informovali, statutární město 
Karviná začalo využívat informační službu 
Munipolis. V této souvislosti byla k 31. pro-
sinci ukončena informační služba Mobilní 
rozhlas. Registrujte se prosím na webu 
https://karvina.munipolis.cz – budete 
tak dostávat informace o dění ve městě, 
můžete hlásit závady, posílat podněty, 
číst e-zpravodaj i pokládat dotazy vedení 
města. Munipolis je zdarma k dispozi-
ci na webovém rozhraní i jako aplikace. 
S registrací či instalací vám rádi pomůžou 
v knihovně nebo v Městském informačním 
centru. Děkujeme za pochopení. 

Zákaz pálení rostlinných materiálů trvá
V souvislosti s novelou zákona č. 201/2012 
Sb., o ochraně ovzduší, došlo ke zrušení 
obecně závazné vyhlášky č. 9/2012, která 
stanovovala zákaz spalování rostlinných 
materiálů na území města Karviné. 

Tato vyhláška zakazovala spalování kon-
krétního typu suchého rostlinného mate-
riálu (biologicky rozložitelný materiál ze 
zahrad, sadů, parků a dalších pozemků), 
s výjimkou suchého kusového dřeva, včet-
ně přirostlé kůry, chrastí a šišek. 

Mezi zakázané materiály patřily například 
jehličí, kořeny a stonky bylin, spadané 
ovoce, nepřirostlá kůra, květenství a plo-
dy bylin a dřevin, listí, piliny, seno, sláma 
a tráva, stejně jako shrabané listí. 

I přesto, že tato obecně závazná vyhláš-
ka byla zrušena, zákaz spalování tohoto 
materiálu nadále platí. V současnosti je 
již v zákoně o ochraně ovzduší uvedeno, 
že v otevřeném ohništi lze spálit jen suché 
rostlinné materiály, které nejsou znečiště-
né nebo jinak kontaminované cizorodými 
chemickými látkami, kdy předmětný ma-
teriál je využíván jako palivo např. při opé-
kání, grilování, uzení, posezení (využívání 
tepelné energie), nikoliv spalování odpadu 
(materiál, kterého se zbavujeme).
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ÚNOR 2026 SLOVO PRIMÁTORA

Vážení spoluobčané,

na začátku nového roku bych vám rád popřál, 
aby byl pro každého z vás co nejpříjemnější, 
klidný a naplněný dobrými dny. Žádný rok 
není zcela bez výzev – a ani ten letošní nebude 
výjimkou. Čeká nás řada důležitých úkolů, pro-
jektů, které budeme dokončovat, i těch, které 
se teprve rozběhnou. Věřím však, že společně 
máme našlápnuto k tomu, aby se Karviná dál 
rozvíjela jako město, ve kterém se dobře žije, 
studuje, pracuje i tráví volný čas. V letošním 
roce budeme pokračovat v proměnách míst, 
která mají velký potenciál do budoucna. Patří 
k nim například další rozvoj pohornické krajiny 
a Pohoparku Gabriela, které dávají novou tvář 

územím spjatým s historií našeho města. 
Pozornost budeme věnovat také kvalitě veřej-
ného prostoru – například pokračující rekon-
strukci zámeckých koníren a inhalatoria, jež 
bude sloužit k odpočinku i setkávání obyvatel. 
Významnou oblastí zůstává vzdělávání a rozvoj 
města jako univerzitního centra. Důležitým 
krokem bude nová budova Slezské univerzi-
ty – CEPIS, která přinese moderní zázemí pro 
studenty i akademickou obec a posílí vazbu 
města na vzdělání a inovace. Myslíme rovněž 
na odpočinkové a volnočasové zóny, mezi 
které patří například rekonstrukce a rozšíření 
areálu Lodiček, stejně jako na lepší propojení 
jednotlivých částí města, aby se v Karviné dalo 
pohodlně a bezpečně pohybovat. Každý z těch-
to projektů je dalším krokem k tomu, aby byla 
Karviná ještě příjemnějším místem pro každo-
denní život. A protože k životu patří nejen prá-
ce, ale i radost a setkávání, těší mě, že nový rok 
tradičně zahajujeme plesovou sezónou. Ta je 
symbolem společenského života, dobré nálady 
a chvílí, kdy se můžeme na okamžik zastavit, 
potkat se a užít si společné chvíle. Přeji vám, 
aby byl nadcházející rok klidný a přinesl vám 
osobní i pracovní spokojenost. Věřím, že spo-
lečným úsilím dokážeme posouvat Karvinou 
správným směrem a vytvářet město, ve kterém 
se dobře žije.

Měsíčník statutárního města Karviné vychází desetkrát ročně a je 
zdarma doručován do všech domácností na území města. | Vydavatel: 
statutární město Karviná, Fryštátská 72/1, 733 24 Karviná, https:// 
www.karvina.cz, IČ: 00297534 | Registrační číslo: MK ČR E 12198 |  
Redakce: Monika Danková a Jan Šimerda, zpravodaj@karvina.cz |  
Grafická úprava a zlom: Jan Šimerda | Foto: Marek Běhan, Milan Haluška, 
Zbyszek Jeleń, Marek Kania, Martina Orgoníková, archivy: Charita Český 
Těšín, Modrý kříž v ČR, Státní okresní archiv Karviná | Tisk a distribuce: 
Kartis + Co s.r.o. | Reklamace distribuce: Jan Šimerda, +420 596 387 778, 
zpravodaj@karvina.cz | Tisk: 26. ledna 2026 | Roznos: do 2. února 2026 | 
Zpravodaj obdržíte také v Městském informačním centru na Masarykově 
náměstí v Karviné-Fryštátě a dalších místech uvedených na webu: 
https://z.karvina.cz/kz-zde. Další číslo vyjde 26. února 2026, termín 
uzávěrky podkladů včetně inzerce je 11. února 2026. Pravidla inzerce 
s ceníkem a vzor objednávky jsou na webu: https://z.karvina.cz/inzerce.

SLOVO PRIMÁTORA

JAN WOLF, PRIMÁTOR

Karviná – oficiální stránka města 

karvina_official www.karvina.cz

Karvinský zpravodaj 
Periodický tisk územního
samosprávného celku

Panelák měsíce
Únorová barva inspirovaná věžákem na ulici 
Janského přesně odráží karvinskou únorovou 
realitu – je ledová, šedivá a bez slunce. Přestože 
na fasádě působí tento odstín klidně a harmo-
nicky, v kalendáři nás těší hlavně jedna věc: 
únor je nejkratší měsíc v roce. Kdo už s námi 
netrpělivě vyhlíží jaro?
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ŽIVOT VE MĚSTĚ

Zimní pohoda na Karvinském moři: sauny přímo na pláži. Karvinské moře v lednu ožilo zimní pohodou. Na pláži vyrostlo saunové městečko, které nabídlo 

netradiční spojení horké sauny, přírody a klidu u vody. Zájemci využili mobilní sauny, vyhřívaný relaxační stan i zázemí pro převlečení. Zimní saunování 

potvrdilo, že Karvinské moře láká návštěvníky i mimo hlavní sezónu.

KARVIŇÁCI DOKÁZALI I V LETOŠNÍM ROČNÍKU TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY, ŽE MAJÍ ŠIROKÁ SRDCE. Do ulic města vyrazilo dvanáct tříkrálových skupin, které přinášely 

požehnání a radost v jednotlivých městských částech i na radnici. Do koledování se zapojily děti i dospělí. A JAK BYLI KARVIŇÁCI LETOS ŠTĚDŘÍ? PO ROZPE-

ČETĚNÍ KASIČEK NA KARVINSKÉM MAGISTRÁTU HLÁSÍ ZÁSTUPCI CHARITY ČESKÝ TĚŠÍN 194 599 KORUN PRO POTŘEBNÉ v našem regionu. DĚKUJEME ZA VAŠI ŠTĚDROST!
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LIDÉ MŮŽOU POJMENOVAT NOVOU LÁVKU. ČAS JE DO 15. ÚNORA 

Nová lávka, která propojí Karvinou-Louky 
s polským Hażlachem (část Pogwizdow), už 
má svou podobu a brzy začne sloužit pěším 
i cyklistům. Teď se hledá její jméno. Karviná 
společně s polským partnerem vyhlašuje ve-
řejnou výzvu. Název by měl být srozumitelný 
v češtině i polštině a měl by symbolizovat 
naše sousedství. Vybráno bude pět nejlepších 
návrhů, jejichž autoři budou odměněni. „Lávka 
má spojovat lidi, místa i příběhy. Proto chceme, 
aby její jméno nevzniklo někde u stolu, ale aby vze-
šlo přímo od veřejnosti. Od lidí, kteří tudy budou 
chodit, jezdit na kole, potkávat se,“ říká primátor 
Karviné Jan Wolf (SOCDEM).

Své nápady posílejte do 15. února 2026. 
O vítězi, kterého vybereme z finálové pětice, 
rozhodnete opět vy v závěrečném hlasování.

Služba Senior taxi byla v Karviné využívána 
i v roce 2025 a mezi seniory si udržela stabilní 
oblibu. Přibližně dva tisíce držitelů průkazu 
službu využívalo zejména k cestám k lékařům, 
do nemocnic, na úřady či hřbitovy. Měsíčně 
bylo uskutečněno zhruba 1 700 jízd. Senior 
taxi tak zůstává důležitou součástí podpory 
seniorů ve městě. 

K lékaři i na úřad. Senior taxi má v Karviné smysl

inzerce

Masarykovo náměstí 35/18, Karviná-Fryštát

Únorová nabídka

Aloe vera gel 1 l 319,00 Kč
Olej z ostropestřce 250 ml 99,00 Kč
Olej z ostropestřce 175 ml 75,00 Kč
Čaj Bylinář více druhů 40 sáčků 58,00 Kč
Kaše Low carb 65 g 24,90 Kč
Kaše proteinová 60 g 19,90 Kč
Chia semínka 100 g 19,90 Kč
Goji 100 g 39,90 Kč

2/2026 pouze na potraviny

Měření vitamínů a minerálů v těle
Výživové poradenství
Odborné poradenství – posouzení zdravotní kondice
odborným poradcem včetně návrhu bylinné kúry
Numerologie, výklad karet
Relaxační masáže
Rašelinové zábaly
Parafínové zábaly rukou
Přístrojová lymfodrenáž

Objednat se lze na uvedených telefonních číslech
nebo osobně v prodejně Bylinky u Blanky.
V naší prodejně lze uplatnit
v papírové i elektronické verzi:
Up Benefit stravenka, Unišek, Cadhoc;
Pluxee Gastro, Flexi; Edenred Restaurant, Service.

Další nabízené služby

+420 604 590 350
+420 727 892 208

Spolufinancováno
Evropskou unií

Česko – Polsko

Projekt „Realizace výstavby lávky přes řeku Olši“, 

registrační číslo projektu: CZ.11.02.01/00/23_004/0000088,  

je realizován v rámci programu Interreg Česko – Polsko 

2021–2027

https://z.karvina.cz/lavka
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ROZHOVOR S JANOU MAIEROVOU

ROZHOVOR S JANOU MAIEROVOU

Karviná nezpomaluje a rok 2026 se ponese 
ve znamení viditelných změn. Od ambicióz
ní proměny historických koníren v parku 
Boženy Němcové přes nové mateřské školy až 
po řešení palčivého nedostatku parkovacích 
míst. Vedoucí odboru komunálních služeb 

magistrátu Jana Maierová v rozhovoru s kar-
vinskými gymnazisty vysvětluje, jak město 
proměňuje desítky milionů korun v konkrétní 
projekty, které zlepšují kvalitu života v jednot-
livých částech města – a proč je někdy cesta 
k novému chodníku složitější, než se může zdát.

Lepší parkování i moderní zázemí 
pro rodiny. Jana Maierová  

o investičních plánech města
AUTOŘI EMA KUTLÁKOVÁ, ADÉLA MATEJKOVÁ, ELIŠKA MATUSZKOVÁ, MATĚJ MOJ, NIKOLA WITOSOVÁ
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ÚNOR 2026 ROZHOVOR S JANOU MAIEROVOU

Vedete odbor komunálních služeb 
karvinského magistrátu. 
Jaká je jeho agenda?

Náš odbor má na starosti prakticky celé měs-
to. Zajišťujeme údržbu památek, komunikací, 
zeleně, městského mobiliáře, veřejného osvět-
lení i čistotu města, věnujeme se odpadovému 
hospodářství, správě městských budov a inves
tičním akcím. Práce je velmi rozmanitá, což 
osobně vnímám jako velké plus – nejde jen 
o kancelářskou činnost, ale také o práci přímo 
v terénu. Náročnější bývá komunikace  
s nepříjemnými lidmi, těch je ale naštěstí  
čím dál méně.

Jaké opravy nebo investice jsou plánovány 
na rok 2026?

Mezi největší už rozjeté projekty patří obnova 
historických koníren v parku Boženy Něm-
cové, kde vznikne i dlouho očekávané inha-
latorium. Chystá se také celková revitalizace 
lesoparku Dubina, úpravy přednádražního 
prostoru v Karviné-Fryštátě a příprava obno-
vy prostranství v Karviné-Ráji u restaurace 
Skleník i proměny dalších vnitrobloků.

Ve spolupráci s projektanty se podílíme i na 
návrhu nového areálu Lodiček, který bychom 
chtěli postupně modernizovat a rozšiřovat. 
Velkou kapitolou je parkování – v plánu je 
výstavba kolem stovky nových parkovacích 
míst napříč městem. 

V Karviné-Loukách by měla vzniknout nová 
mateřská škola, zároveň zde pokračuje pro-
jektování komunitního centra u sportovní-
ho hřiště. Investice míří také do polikliniky 
v Karviné-Mizerově, kterou město odkoupilo. 
Letos se zaměříme hlavně na úpravy vesti
bulů a ordinací.

U komunikací a chodníků se snažíme, aby se 
opravy každoročně rovnoměrně střídaly a po-
stupně se zvelebovaly všechny části města. 
Většinu plánovaných akcí, jako jsou parko-
viště, dětská hřiště nebo umísťování laviček, 
navíc předem projednáváme s občany, aby-
chom předešli zbytečným nedorozuměním 
a stížnostem.

Dostáváte i podněty od občanů? 
Jaké jsou nejčastější?

Nejčastěji se týkají oprav chodníků, komuni-
kací a výstavby parkovacích míst. S rostoucím 
počtem aut v domácnostech je parkování 
stále složitější, a to i přes postupnou výstavbu 
nových parkovišť. Nejproblematičtějšími lo-
kalitami jsou Karviná-Ráj, Mizerov a Hranice. 
Letos proto chystáme vybudování nebo rozší-
ření celkem sedmi parkovišť, včetně přípravy 
a projektování parkoviště u Karvinského moře.
Pro komunikaci s občany využíváme aplikaci 
Munipolis, prostřednictvím které můžou lidé 
snadno hlásit podněty i závady, a to přímo 
přes mapový portál. Podněty následně řešíme 
podle naléhavosti a technických možností 
v dané lokalitě. Pravidelně zde také vyhlašu-
jeme ankety, abychom znali názory veřejnosti 
a mohli se jim co nejlépe přizpůsobit.

Všechno to zní poměrně přímočaře, 
ale realita bývá složitější. Co musí 
proběhnout, než se „kopne do země“?

Každá investice má svůj zákonný postup a je 
pravda, že celý proces často trvá déle, než 
bychom si přáli my i občané. I u drobné opravy 
komunikace musíme nejprve jednat s vlastní-
ky inženýrských sítí a sladit naše plány s jejich 
opravami. Cílem je zabránit tomu, aby se nový 
povrch krátce po dokončení znovu rozkopával.

Navíc dnes téměř každá akce vyžaduje sta-
vební povolení. To souvisí s legislativou 
a územním plánem. Specifikem Karviné je 
také nutnost koordinace některých projektů 
s báňským úřadem kvůli vlivům dobývání, 
což je komplikace, se kterou se většina jiných 
měst vůbec nesetkává. I přes tuto administ-
rativní zátěž se ale snažíme vše připravovat 
s předstihem, aby práce v ulicích probíhaly  
co nejrychleji a nejefektivněji.

Oblíbená lokalita 
Karvinského moře 
je pro mě srdeční 
záležitostí.“
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Děkujeme za rozhovor!

Žáci karvinského gymnázia

Jak je na tom Karviná s odpady  
a jejich tříděním?

Občany se snažíme k třídění motivovat rozdá-
váním biokošíků a třídicích tašek, zapojujeme 
je do kampaní a soutěží a spolupracujeme se 
školami, například při Dni Země. Natočili jsme 
také videa o cestě odpadu, aby bylo zřejmé, že 
vytříděné suroviny skutečně nekončí na sklád-
ce. Díky spolupráci se společností EKO-KOM 
získává město za vytříděné tuny i finanční 
odměny. Karviná je tak v oblasti třídění odpa-
du téměř ukázkovým městem, i když víme, že 
motivace není nikdy dost. O to víc si vážíme 
všech, kteří třídí – má to smysl.

Jaká byla největší výzva za dobu 
Vašeho působení?

Rozhodně převzetí investic a správy budov po 
mé kolegyni. Znamenalo to velkou zodpověd-
nost i vstup do nové, velmi různorodé oblasti. 
Člověk se musí alespoň částečně orientovat 
v technice i stavebnictví.

Začátky byly náročné, především časově. Bylo 
potřeba rychle se zorientovat v rozjetých pro-
jektech a osvojit si novou roli. Přiznám se, že 
jsem zpočátku zvažovala, zda se té práce vůbec 
ujmout, ale dnes jsem opravdu ráda, že jsem 
do toho šla. Musím ale dodat, že bez skvělé-
ho týmu lidí a podpory vedení města by tohle 
všechno nebylo možné zvládnout.

Který plánovaný projekt na rok 2026 je Vaší 
největší srdcovkou? Na co se těšíte nejvíce?

Těší mě posuny ve zvelebování volnočasového 
areálu Karvinského moře. Tato lokalita je pro 
mě srdeční záležitostí, ráda sem chodím pravi-
delně běhat. Mám radost, že se v letošním roce 
počítá s přípravou a projektováním potřebné-
ho parkoviště.

inzerce inzerce
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ÚNOR 2026 KARVINÁ TŘÍDÍ

KARVINÁ TŘÍDÍ
Sběrný dvůr je klíčovým místem na mapě třídění odpadu

inzerce inzerce

IREPORGYN, s.r.o.

h� ps://poliklinika.karvina.cz
Žižkova 2379/54a, Karviná-Mizerov

+420 596 338 149
vit.harazim@seznam.cz

Gynekologická
ambulance zajišťující

komplexní péči
v oboru gynekologie

a porodnictví pro ženy
a dívky od 15 let.

Kvalifikovanou péči zajišťují
MUDr. Vít Harazim

a MUDr. Ludmila Kohanová.

KAŽDÝ Z WINTEJNERŮ JIŽ POMOHL PŘEVÉZT DESÍTKY TUN ELEKTRA K RECYKLACI NÁDOBY NA BIOODPAD ŽIVOČIŠNÉHO PŮVODU JSOU VE SBĚRNÉM DVOŘE NOVINKOU

Sběrný dvůr v Karviné se nachází v areálu 
Technických služeb Karviná, a.s., na adrese 
Bohumínská 1878, Karviná-Nové Město.  
Občané zde můžou pohodlně a ekologicky  
odevzdávat různé druhy odpadu. 

Dlouhodobě jsou zde k dispozici speciální 
kontejnery – tzv. wintejnery – určené pro vy-
sloužilé elektrospotřebiče. Samostatně je řešen 
sběr chladicí techniky, zvlášť pak velké spotře-
biče, jako jsou pračky, sporáky či myčky, a také 
drobné elektro. Obsah wintejnerů je následně 
recyklován společností ELEKTROWIN. Vyslou-
žilé elektro rozhodně nepatří k odpadovým 
nádobám na kontejnerových stanovištích!

Novinkou je možnost odevzdávat ve sběrném 
dvoře také kuchyňský a potravinový bioodpad 
včetně živočišných zbytků, které nepatří do 
hnědých kontejnerů. Tento odpad je dále vy-
užit k výrobě biometanu a hnojiva. Služby pro 
občany se tak neustále rozšiřují.

Provozní doba sběrného dvora:

od 1. dubna do 31. října
pondělí–pátek	 8:30–17:00
sobota		  6:00–14:30

od 1. listopadu do 31. března
pondělí–pátek	 7:30–16:00
sobota		  6:00–14:30

celoročně neděle a svátky zavřeno

DĚKUJEME, ŽE TŘÍDÍTE – MÁ TO SMYSL!

https://z.karvina.cz/TSK-SD
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KARVINSKÝ ZPRAVODAJ

KARVINSKÉ NOVINKY

KARVINSKÉ NOVINKY

Město Karviná má přehled o tom, jak fungují 
jeho budovy, a díky moderním technologiím 
snižuje spotřebu energií i provozní náklady. 
Nově k tomu slouží elektronický systém ener-
getického managementu, který automaticky 
sleduje spotřebu elektřiny, plynu i vody a po-
máhá včas odhalit zbytečné ztráty. Součástí je 
také přehledná pasportizace – každá městská 
budova má svou elektronickou kartu s důleži-
tými informacemi na jednom místě.

„Díky systému máme lepší přehled o provozu bu-
dov a můžeme rychle reagovat na odchylky. Nejde 
jen o úspory peněz, ale i o zodpovědný přístup 
k energiím,“ říká náměstek primátora Karviné 
Lukáš Raszyk (SOCDEM). Město zároveň mo-
dernizuje topení, regulace tepla a připravuje 
další zateplení škol, školek i dalších objektů. 
Solární panely už pomáhají například na po-
liklinice v Karviné-Mizerově nebo na krytém 
bazénu v Karviné-Hranicích. Další instalace se 
chystají na ZŠ Borovského a MŠ Olbrachtova.

Moderní systém šetří energii i peníze v městských budovách

Vouchery pro podnikatele přinášejí do města nové služby 
Karviná dlouhodobě podporuje místní podni-
katele. V loňském roce proto město navýšilo 
prostředky na dotační program Voucher pro 
začínající podnikatele. Z původních 180 tisíc 
korun byla částka pro velký zájem navýše-
na o dalších 300 tisíc. Celkem tak bylo mezi 
podnikatele rozděleno 480 tisíc korun a mi-
mořádně byla vyhlášena další výzva, ve které 
mohli o podporu žádat nejen začínající podni-
katelé, ale také ti, kteří v Karviné otevřeli novou 
provozovnu. Schváleno bylo třináct projektů 
z různých oblastí, především služeb. 
 
„Právě služby patří mezi oblasti, kde je přínos vou-
cherů vidět nejvíce v každodenním životě. Podpora 
města pomáhá rozšiřovat nabídku služeb, po kte-
rých je mezi lidmi dlouhodobá poptávka,“ uvedl 
náměstek primátora Lukáš Raszyk (SOCDEM). 
Podpora podnikání zůstává prioritou i do bu-
doucna. Další výzva bude vyhlášena na přelo-
mu března a dubna tohoto roku. PODPORU MĚSTA ZÍSKAL TAKÉ PROJEKT VAŠE HOSPODYŇKY – ÚKLID KARVINÁ
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Zdraví jako priorita. Město investuje do nemocnic i lékařů
Podpora zdravotnictví patří v Karviné k dlou-
hodobým prioritám. Město každoročně smě-
řuje finanční prostředky do nemocnic,  
lázeňství i do zázemí, ve kterém zdravotní 
péče funguje. Cílem je zajistit dostupnou 
a kvalitní péči pro obyvatele města i okolí.

Obě nemocnice působící na území Karviné, 
Nemocnice Karviná-Ráj i Karvinská hornic-
ká nemocnice, získají shodně po 500 tisících 
korun. Dotace pomůžou s obnovou a moder-
nizací zdravotnických přístrojů. Podporu zís-
kají také Lázně Darkov, kam město pošle 100 
tisíc korun na rehabilitační a následnou péči.

Významnou investicí je pokračující rekonstruk-
ce městské polikliniky v Karviné-Mizerově, na 
kterou je vyčleněno zhruba 30 milionů korun.

„Chceme, aby lidé měli kvalitní zdravotní péči 
dostupnou přímo ve městě. Proto investujeme 

nejen do přístrojů, ale i do prostředí, ve kterém 
zdravotníci pracují,“ uvedl primátor Karviné 
Jan Wolf (SOCDEM).

Město zároveň podporuje lékaře, kteří se  
rozhodnou v Karviné působit. V rozpočtu  
má vyčleněny 4 miliony korun na podporu  
nových i stávajících ordinací a počítá také  
s 1,5 milionu korun na ozdravné pobyty dětí.

WWW.SOSOOM.CZ

Maturitní obor:
BEZPEČNOSTNĚ PRÁVNÍ ČINNOST

STUDIUM PRO TY, 
KTERÉ SVĚT POTŘEBUJE

sosoomkarvina

sos_oom

Leonovova 1795/3, Karviná–Hranice

KARVINÁ

inzerce inzerce

KARVINÁ

STUDIUM & SPORT

S NÁMI ZVLÁDNEŠ OBOJÍ

MATURITNÍ OBORY:

EKONOMIKA & SPORT
EKONOMICKÉ LYCEUM

WWW.OBAKA.CZ

obchodni_akademie

obchodkakarvina

Leonovova 1795/3, Karviná–Hranice
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KARVINSKÝ ZPRAVODAJZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA + ANKETA

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

ANKETA

Karviná postaví parkoviště u Karvinského moře 

Na co se nejvíc těšíte v roce 2026?

	 Těším se na všechno, co 
mi tento rok přinese, na všechny 
výzvy i nové události. A také na 
to, že lidé budou mít snahu pro-
blémy řešit a nejen na všechno 
nadávat, že budou k sobě slušněj-
ší a trpělivější.“

	 Těším se na jarní a letní 
měsíce, protože tato období mám 
z celého roku nejradši. K nim 
patří pozitivní dny plné pohybu 
a dobré nálady s přáteli a rodi-
nou. Určitě nebude chybět tenis 
a jízda na kole.“

	 Nejvíc se těším na letní 
venkovní akce, kde jsem v kon-
taktu s lidmi a máme okamžitou 
zpětnou vazbu, jak se jim akce 
líbí. Moc se těším i na rekon-
strukci vstupního foyeru v Měst-
ském domě kultury.“

Oblíbená rekreační zóna Karvinské moře 
v Darkově se v posledních letech stala jedním 
z největších lákadel našeho města. S rostou-
cím zájmem návštěvníků však ruku v ruce při-
šel i palčivý problém – nedostatečná kapacita 
parkování. Situace, kdy auta v sezóně lemo-
vala příjezdové cesty, by se však brzy měla 
stát minulostí. Klíčový krok k nápravě učinilo 
Zastupitelstvo města Karviné na svém prosin-
covém zasedání.

Zastupitelé jednomyslně schválili odkup 
strategických pozemků v těsné blízkosti Kar-
vinského moře od státního podniku DIAMO. 
Právě získání těchto ploch do vlastnictví měs-
ta bylo nezbytnou podmínkou pro to, aby se 
mohlo začít s plánováním a následnou výstav-
bou moderního parkoviště. 

„Parkování u Karvinského moře vnímáme jako 
aktuálně největší slabinu této lokality. Zažíváme 
zde doslova boom, lidé sem jezdí trávit volný čas 
s celými rodinami a místo se neustále rozvíjí,“ 
vysvětlil primátor Karviné Jan Wolf. Podle něj 
bylo vyřešení parkovací kapacity prioritou, na 
které město dlouhodobě pracovalo.

Podpisem kupní smlouvy se otevírá cesta 
k projekčním pracím. Město už nyní disponuje 

několika variantami řešení, o jejichž finální 
podobě se aktuálně rozhoduje. Cílem není 
pouze vytvořit plochu pro auta, ale vybudovat 
parkoviště, které bude citlivě zasazeno do 
okolní krajiny a zároveň nabídne návštěvní-
kům patřičný komfort.

I když je nyní v plném proudu zimní sezó-
na, město nezahálí a připravuje vše potřeb-
né tak, aby se první řidiči mohli na novém 
parkovišti zastavit v co nejbližším možném 
termínu. O konkrétních termínech zahájení 
stavby budeme občany informovat hned, 
jakmile bude dokončena projektová doku-
mentace a vybrán zhotovitel.

Olga Guziurová
vedoucí odboru organizačního

Radim Slíva
náměstek primátora (nestr. za SOCDEM)

Jana Komínková
Městský dům kultury Karviná

Strategický krok pro rozvoj lokality

Od projektu k realizaci
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ÚNOR 2026 ŘEŠÍTE NA SÍTÍCH + BEZPEČNÁ KARVINÁ

Jak funguje zimní údržba v našem městě?
ŘEŠÍTE NA SÍTÍCH

V aplikaci Munipolis i na sociálních sítích po-
zorně sledujeme vaše podněty, které se obje-
vují vždy, když Karvinou zasáhne vlna náledí 
nebo sněžení. Plně si uvědomujeme, že tyto 
dny výrazně komplikují každodenní pohyb po 
městě, zejména seniorům nebo i maminkám 
s kočárky. Proto k zimní údržbě přistupujeme 
s maximální odpovědností.

Při každém zhoršení podmínek jedou Technic-
ké služby ve stoprocentním nasazení. V terénu 
je veškerá dostupná technika – od velkých sy-
pačů až po menší stroje na chodníky a traktory. 
Kromě mechanizace jsou v ulicích desítky pra-
covníků, kteří ručně čistí místa, kam se stroje 
nedostanou, jako jsou schodiště nebo přístupy 
ke kontejnerům. Není však fyzicky možné být 
v jeden okamžik na všech místech současně. 

Úklid proto probíhá postupně podle plánu:
Nejdříve se zajišťuje průchodnost hlavních 
tahů, tras k nemocnicím a zastávek MHD.
Následně se síly přesouvají do vedlejších ulic 
a vnitrobloků.
I tyto vedlejší trasy se uklízejí postupně podle 
jejich vytíženosti, kterou máme na základě 
zkušeností z terénu zmapovanou.
Děkujeme vám za pochopení a trpělivost.

bezpečná karviná
Jak se správně chovat při dopravní nehodě

Znalost základních pravidel chování při do-
pravní nehodě může výrazně přispět k ochraně 
zdraví i k rychlému a klidnému vyřešení celé 
situace. „Při nehodě je nejdůležitější zachovat klid 
a myslet především na bezpečnost svou i ostatních,“ 
upozorňuje inspektorka Policie České republi-
ky prap. Taťána Rychlá. 
 
Po zastavení vozidla vypněte motor, zapně-
te výstražná světla, oblékněte reflexní vestu 
a označte místo nehody výstražným trojúhel-
níkem. Účastníci by se měli pohybovat mimo 
vozovku a řídit se pokyny složek IZS, pokud 
jsou na místo přivolány. 
 
Policii není nutné volat při každé nehodě. 
Pokud nedošlo ke zranění osob ani k poškození 
majetku třetí osoby, škoda na vozidlech ne-
přesahuje 200 000 Kč, účastníci se dohodnou 
na viníkovi a vozidla nebrání provozu, řeší se 
událost vyplněním záznamu o dopravní neho-
dě, tzv. euroformulář – papírový, nebo on-line 
na webu www.bouracka.cz. 

Základní postup bez přítomnosti policie: 
Zajistit bezpečnost a označit místo nehody, 
prokázat totožnost a vyměnit si údaje o vozidlech 
a pojištění. 
Nafotit místo nehody a poškození vozidel. 
Vyplnit euroformulář a nahlásit událost pojišťovně. 
 
Policii je naopak nutné přivolat vždy při zranění 
osob, vyšší škodě, poškození cizího majetku, 
neshodě účastníků nebo podezření na alkohol či 
jiné návykové látky. Zvláštní pozornost vyžaduje 
také střet se zvěří, který je třeba oznámit policii. 
 
Nezkrácený článek včetně vzoru vyplněného 
euroformuláře na: https://z.karvina.cz/nehoda.

1

2

3

1

2

3
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KARVINSKÝ ZPRAVODAJVĚDĚLI JSTE, ŽE...? + ROZHOVOR PATRIOTU

VĚDĚLI JSTE, ŽE...
...kulturní sezóna 2025 přilákala nejvíce lidí v historii?

ROZHOVOR PATRIOTU
Karviná se mění a rok 2026 přináší nové výzvy

Leden 2026 přinesl definitivní konec těžby 
černého uhlí. V rozhovoru pro Patriot magazín 
primátor Jan Wolf vysvětluje, jak se město na 
tuto změnu připravilo a kam se hodlá v příštích 
letech posunout. Tématem jsou nové pracovní 
příležitosti, další rozvoj areálu Karvinského 
moře, rozšiřování cyklotras i výstavba vzdělá-
vacího centra CEPIS. Celý rozhovor o budoucím 
směřování Karviné najdete na webové stránce 
www.patriotmagazin.cz. https://z.karvina.cz/JWPM

Máme za sebou rok, který potvrdil, že Karviná 
kulturně roste. Statistiky za rok 2025 ukazují, 
že naše město žije rekordním tempem a v mno-
ha ohledech jsme překonali už tak úspěšnou 
předloňskou sezónu.

Areál v parku Boženy Němcové se s celkovou 
návštěvností 200 000 osob stal opět nejvyhle-
dávanějším místem ve městě. Zatímco 155 tisíc 
lidí si přišlo užít areál k procházkám a relaxaci, 
dalších 45 tisíc diváků dorazilo na jednu ze 
163 plánovaných akcí. Kromě velkých festivalů 
a gastroakcí si Karviňáci oblíbili i pravidelný 
pohyb – v sezóně odcvičili 40 lekcí jógy  
a účastnili se 52 komunitních běhů.

Klíčovým pilířem karvinské kultury je Městský 
dům kultury (MěDK), který v roce 2025 uspo-
řádal úctyhodných 1 082 akcí pro více než 127 
tisíc návštěvníků. To v průměru znamená tři 
kulturní události na každý den v roce. Vedle 
velkých celoměstských akcí, jako jsou jarmarky 
a Dny Karviné, tvoří důležitou součást života 

MěDK také kurzy a zájmová činnost (např. 
soubory Arabesky či NDU), kde se v roce 2025 
aktivně angažovalo 1 086 účastníků. Městský 
dům kultury navíc provozně zajistil dalších 173 
akcí pro externí organizátory.

Mimořádný úspěch hlásí městská kina, která 
pod MěDK spadají. Kino Centrum poprvé od 
pandemie překonalo hranici 50 tisíc diváků 
(50 473). Historický zápis se povedl Letnímu 
kinu, které s počtem 4 687 návštěvníků zazna-
menalo svůj absolutní rekord od roku 2000. 
Celkově filmová představení ve všech třech 
kinech navštívilo 58 426 diváků.

Regionální knihovna Karviná potvrdila svou 
roli vzdělávacího centra se 109 tisíci fyzických 
návštěvníků a rekordními 1 407 akcemi (včetně 
846 programů pro školy). Aktuálně platí, že 
registrovaným čtenářem je už každý 11. občan 
Karviné. Kulturní nabídku roku pak doplnil  
Zámek Fryštát, jehož expozice si prohlédlo 
13 580 hostů, a Galerie města Karviné  
s návštěvností 3 458 osob.

Lodičky Dokořán
Městský dům kultury Karviná 
Regionální knihovna Karviná

Kina – Centrum, Ex, Letní kino
Zámek Fryštát

návštěvnost nejvýznamnějších karvinských atraktivit v roce 2025

200 000

127 000

109 000

58 426

13 580

Lodičky Dokořán zůstávají největším lákadlem

MěDK Karviná jako hlavní motor zábavy

Vzdělávání v knihovně a návštěva zámku
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Obyvatele středověkých měst tvořili od svého 
vzniku rozmanitou společenskou strukturu. 
V jejich hradbách žily také osoby nemajetné 
a chudé, které ať už stářím, nemocí či handica-
pem byly odkázány na křesťanskou solidaritu 
lépe zajištěných měšťanů, šlechticů či duchov-
ních institucí. Ve středověkých a raně novově-
kých městech plnila institucionalizovanou úlohu 
péče o tuto skupinu obyvatel především chari-
tativní místa známá jako špitály.

Městský špitál ve Fryštátu vznikl z iniciativy tě-
šínské kněžny Anny na počátku 70. let 15. sto-
letí, a jak to bylo tehdy obvyklé, učinila tak „pro 
spásu duše své i duší svých předků“.  Koncem října 
roku 1472 vydala kněžna dnes již v originále 
nedochovanou listinu, kterou formálně završila 
založení kaple sv. Bartoloměje a Ondřeje spo-
lečně se špitálem pro chudé měšťany. Dřevěná 
stavba špitálu stávala vně hrazení před dolní 
městskou bránou, pravděpodobně někde v pro-
storu mezi současnou budovou Prioru a kru-
hovým objezdem u hokejové haly. Kapli i špi-
tál kněžna vybavila peněžními i naturálními 
dávkami, které měly být vypláceny z knížecích 
důchodů ve vsi Věřňovice (dnes část obce Dolní 
Lutyně). Za své zbožné dílo žádala modlitby 
a tři mše svaté konané každý týden v zmiňo-
vané kapli. Jak šla léta, získával špitál další po-
zemky a důchody. Budova spolu s kaplí stávala 
na stejném místě bez mimořádných událostí 
až do roku 1617. Toho roku měl rozsáhlý po-
žár zničit velkou část města včetně některých 
předměstí a tehdy také shořel špitál s kaplí. Za-
nedlouho byla sice budova obnovena, ale místo 
rektora kaple bylo přeneseno trvale do farního 

kostela ve Fryštátu. V roce 1765 nechal tehdejší 
držitel fryštátského panství hrabě Filip Taaffe 
vystavět zděnou stavbu špitálu vedle farního 
kostela (dnes zde sídlí pobočka České pošty) 
a testamentárně ho obdaroval vysokou částkou 
2 000 zlatých, čímž bylo možné rozšířit po-
čet zaopatřovaných chudých až na osm osob. 
Komunitní život chudých ve špitálu skončil 
v roce 1788. Tehdy v souladu s nařízeními 
císaře Josefa II. došlo k rozprodeji realit a dal-
ších nemovitostí v držbě špitálu. Z nabytých 
peněz, které byly vloženy do cenných papírů, 
vznikl městský špitální fond. Budova měla být 
prodána také, nakonec však našla využití jako 
měšťanská, resp. farní škola. Do této doby byli 
chudí ve špitále zaopatřeni naturálními dáv-
kami. Od vzniku chudinského fondu dostávali 
týdenní dávku v penězích a k tomu ošacení, 
palivové dřevo a jeden pár bot. Obsazení místa 
v chudinské nadaci se dělo prostřednictvím 
žádosti městské radě a právo žádost schvá-
lit měla vrchnost. V roce 1851 činila peněžní 
dávka necelých 32 krejcarů. Vedle zmíněných 
základních potřeb dostávaly fondem zaopat-
řované osoby v době stanovených církevních 
svátků také mimořádné dávky masa. Dělo se 
tak mimo jiné o Vánocích, které svou povahou 
vždy vybízely k široké mezilidské solidaritě.

HISTORICKÁ KARVINÁ

HISTORICKÁ KARVINÁ
Městský špitál ve Fryštátu

PAVEL HRUBOŇ, STÁTNÍ OKRESNÍ ARCHIV KARVINÁ

VÝŘEZ PRVNÍ STRANY OVĚŘENÉHO OPISU LISTINY VYDANÉ KNĚŽNOU ANNOU  

26. 10. 1472, OPIS VZNIKL V ROCE 1837 PRO ÚŘEDNÍ ÚČELY

POHLED NA SOUČASNOU PODOBU BUDOVY Z ROKU 1937, KDY ZDE SÍDLILA 

SPOLKOVÁ ČESKOSLOVENSKÁ REÁLKA. DNES JE ZDE ČESKÁ POŠTA

1

2

1 2



16

KARVINSKÝ ZPRAVODAJ

KULTURA

KULTURA

Pohádkové neděle v kulturáku rezervujte s předstihem 
Tradiční cyklus pravidelných představení pro 
rodiče s dětmi s názvem Pohádková neděle 
funguje v Městském domě kultury Karviná již 
od roku 2017. Téměř každou neděli je v malém 
sále od 16 hodin divadelní představení pro nej-
menší diváky vyprodáno. Program je zpravidla 
určen dětem od 3 let. Nabídka zahrnuje klasic-
ké i autorské pohádky, interaktivní představení 
se soutěžemi i tvořivými dílničkami. 
 
Nejčastěji se představují místní divadélka 
a divadelní soubory, jako jsou Divadélko Šam-
šula, Divadélko Ententýky, Divadlo Smíšek, 
Loutkový svět, Loutková scéna Bajka či Kukuč. 
Pohádkové neděle však hostí i vzdálenější 
soubory, například Divadlo Kejkle z Brna nebo 
Divadýlko Mrak z Havlíčkova Brodu. Součástí 
programu jsou rovněž představení divadelních 
souborů Principálek a Harlekýn, které působí 
pod Městským domem kultury. Program před-
stavení najdete na webu www.medk.cz.

W

W
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STAS-KARVINA.CZ

STŘEDNÍ ŠKOLA 
TECHNIKY 
A SLUŽEB
KARVINÁ
příspěvková
organizace

Maturitní obory

• Specialista internetového obchodu
• Logistika v průmyslu
• Požární technik, BOZP a krizové řízení
• Zabezpečovací, protipožární a regulační systémy
• Mechanik instalatérských a elektrotechnických zařízení

Učební obor

• Elektrikář
• Automechanik – spalovací a alternativní pohony
• Truhlář – výroba nábytku a obsluha CNC strojů
• Kuchař – číšník
• Cukrář
• Prodavač – smíšené zboží
• Zámečník – svářeč
• Instalatér
• Optik – brýlová technika

Nástavbové denní studium

• Podnikání

Jednoleté denní studium

• Elektrikář – zkrácené studium
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@sstas_karvina
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SOCIÁLNÍ SLUŽBY
Modrý kříž – místo, kde se rodí odvaha zkusit to znovu

Život se závislostí není jednoduchý. Člověk 
má pocit, že na to zůstal sám, cítí se bezmocný 
a neví, kde začít hledat pomoc. „V Modrém kříži 
věříme, že změna je možná. Už dvacet let podpo-
rujeme lidi na jejich cestě k uzdravení a návratu 
k sobě samým,“ říká Alena Tomisová z karvinské 
poradny Modrého kříže. 

Prvním krokem v cestě Modrým křížem je 
Odborné sociální poradenství. Stačí zavolat, 
přijít a říct, co se děje. Bez hodnocení vznikne 
prostor pojmenovat problém a hledat řešení. 
Už první rozhovor přináší úlevu a pocit, že na 
to klient není sám. Při pravidelném docháze-
ní se klient učí rozpoznávat rizikové situace 
a hledat jiné cesty než alkohol, hazard nebo 
návykové látky. 

Po stabilizaci může klient pokračovat ve Službě 
následné péče, která pomáhá udržet střízlivost 
v běžném životě, nabízí podporu při řešení 
náročných situací. 

Dalším krokem je terapeutická skupina – bez-
pečný prostor pro sdílení a porozumění sobě 

i druhým. Skupina se stává oporou i tréninkem 
pro život bez závislosti a je určena těm, kteří 
se rozhodli abstinovat od alkoholu. Každý má 
svou cestu i tempo. 

Ať jste na začátku nebo už máte kus cesty za 
sebou, Modrý kříž v České republice nabízí 
podporu krok za krokem. Alena Tomisová 
dodává: „Pokud se rozhodnete vykročit, půjdeme 
s vámi.“ Tým poradny v Karviné můžete kon-
taktovat na telefonu 731 494 695, e-mailem 
karvina@modrykriz.org. Více informací najde-
te na webu www.modrykriz.org.

Charitní středisko „Kometa“ – nízkoprahové 
zařízení pro děti a mládež ve věku od 6 do 21 
let – nabídlo v loňském roce zajímavý program. 
Komeťáci si užili pečení sladkých čokoládo-
vých muffinů, vyráběli valentýnská přání pro 
své tajné lásky nebo pletli přívěsky ke klíčům 
z bužírky. K tomu je inspirovaly pracovnice 
a jejich vzpomínky na dětství. Ale nevěnovali 
se jen tvoření – sportovali, cvičili, tančili nebo 
zahradničili. A sázení jahod a máty přineslo 
opravdové ovoce. Den off-line účastníky vrátil 
do doby předpočítačové, aby připomněl, že 
žít v reálném světě a mít skutečné kamarády 
je důležité. Také každoroční účast na projektu 
Adventní obchůdky přinesla své ovoce. Ručně 
dělané výrobky potěšily kupující a Komeťáci si 
při jejich výrobě užili spoustu smíchu, pohody 
a legrace, jak prozradila Michaela Horňáková 
z Charity Český Těšín.

„Jsme na naše klienty hrdí, protože jsou šikovní,“ 
říká vedoucí Charitního střediska „Kometa“ 
Nikola Vacková, a dodává: „Opět jsme si v rámci 
akce Sociální služby na dlani v Karviné odnesli 
ocenění za nejlepší výrobek v kategorii Děti, mlá-
dež, rodina. Byl to prostě skvělý rok!“ Více o službě 
na webu https://ceskytesin.charita.cz/.

Komeťáci mají za sebou skvělý rok 2025

1

2

3
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SPORT

SPORT

Úspěšná karvinská hokejová stopa v národní reprezentaci

Karviná hostila badmintonový turnaj mládeže GPA
Čtvrtý lednový víkend se ve sportovní hale 
STaRS Karviná uskutečnil celorepublikový 
turnaj GPA U15 v badmintonu. Byl k vidění 
kvalitní badminton, napínavé výměny a skvělá 
sportovní atmosféra. Do Karviné dorazili nej-
lepší mladí hráči z celé České republiky. Domá-
cí hráčky Viktorie Králová a Eva Wierzgoňová 
se v silné konkurenci neztratily. „Gratuluji všem 
vítězům a děkuji za účast všem hráčům. Těší mě, 
že se tradice mládežnických turnajů v badmintonu 
vrací i k nám do Karviné,“ uvedl Marek Ponča za 
pořádající Kabal team Karviná.

Krasobruslaři podali pomocnou ruku zájemcům o bruslení 
Led na zimním stadionu láká čím dál více 
dospělých – a zájem stále roste. V Karviné se 
v posledních měsících výrazně rozšířily kurzy 
bruslení a krasobruslení pro dospělé. Spor-
tovní krasobruslařský klub reagoval navýše-
ním tréninkových hodin a otevřel led úplným 
začátečníkům i těm, kteří si chtějí zdokonalit 
techniku. Tréninky jsou vedeny s respektem 
k individuálnímu tempu a důrazem na bezpeč-
nost. Účastníci se postupně učí vše od základů 
až po jednoduché choreografie na hudbu. Tré-
ninky bruslení pro dospělé probíhají pravidelně 
v pondělí od 18.45 do 20.45 hodin, nově se kurz 
rozšířil také o středu od 20.00 do 21.00 hodin.

KAPITÁNOVI JUNIORSKÉ REPREZENTACE A Útočníkovi HC Oceláři Třinec Petru Sikorovi z Karviné gratulujeme ke skvělému druhému místu na hokejovém 

mistrovství světa do 20 let, kterým národní tým vylepšil loňský bronz. Dalším hokejovým úspěchem s karvinskou stopou je nominace obránkyně Kláry 

Seroiszkové hájící klubové barvy švýcarského Davosu na zimní olympijské hry, které se v únoru budou konat v itÁLII. Přejeme hodně úspěchů!
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ŠKOLSTVÍ
Členové mládežnické rady řešili tvorbu evropské politiky

Mládežnická rada Karviná se dlouhodobě za-
pojuje do dění ve městě a spolupracuje na celé 
řadě projektů, nejen studentských. Po jednom 
ze svých pravidelných setkání se její členové 
setkali také s Davidem Březinou, zástupcem 
Úřadu vlády z ostravského Eurocentra.

Beseda se zaměřila na fungování evropské 
politiky a příležitosti pro mladé lidi. Účastníci 
se dozvěděli o možnostech stáží, vzdělávacích 
programech i kariérním uplatnění v institucích 
Evropské unie napříč obory. 
 
Setkání se zúčastnil také náměstek primátora 
Karviné Andrzej Bizoń (nestr. za SOCDEM):  
„Je už tradicí, že Mládežnická rada města Karviné 
je velmi aktivní a snažíme se ji podporovat. Oce-
ňuji, že se mladí lidé pravidelně scházejí, mají plán 

aktivit na celý rok a jejich činnost není zaměřena 
jen na mládež, ale i na mezigenerační spolupráci, 
například směrem k seniorům.“ 
 
Rada je otevřená všem aktivním lidem ve věku 
od 13 do 30 let. Schází se každou druhou středu 
v měsíci na magistrátu a podílí se na organizaci 
akcí ve spolupráci s dalšími institucemi.

Park Boženy Němcové v Karviné oživí nové 
ptačí budky, které vlastnoručně vyrobily děti 
ze základních a mateřských škol v rámci pro-
jektu Náš sad. Nejzdařilejší práce byly oceně-
ny na karvinské radnici. „Máme radost z nad-
šení, s jakým se děti do projektu zapojily. Nejde 
jen o soutěž, ale o aktivitu, která má dlouhodobý 
smysl a viditelný výsledek,“ uvedl náměstek pri-
mátora Radim Slíva (nestr. za SOCDEM).

Porota vybrala a finančně ocenila tři nejlepší 
práce. První místo získali žáci Střední školy, 
ZŠ a MŠ Komenského, druhé místo obsadila 
ZŠ a MŠ Školská a třetí ZŠ a MŠ Borovského. 

Do projektu se zapojily všechny karvinské 
základní a mateřské školy i jedna krajská.  
Děti celkem vyrobily a ozdobily devadesát 
ptačích budek, které budou sloužit ptákům 
v nově vysazeném ovocném sadu. Rozmístění 
budek navrhli odborníci z Ostravské univer-
zity a jejich instalaci zajistí Technické služby 
Karviná ve spolupráci se Střediskem volného 
času Juventus. 

Všechny budky by měly být zavěšeny do jara 
a jejich umístění bude možné sledovat také 
v interaktivní mapě na webových stránkách 
https://radibudky.cz.

Školáci se výrobou budek zapojili do projektu Náš sad
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Oblíbené ceremoniály nechyběly ani na přelomu roku

První prosincovou neděli se uskutečnily po-
slední ceremoniály Vítání občánků Karviné 
v roce 2025. V obřadní síni Městského domu 
kultury Karviná jsme za přítomnosti rodinných 
příslušníků a přátel uvítali sedmnáct dětí - 
Adama, Erika, Filipa, Jáchyma, dva Marky, 
Matea, Matiase, Ninu, Olivera, Sebastiána Karla, 
Sofii, Tobiáše, Victorii, Vítka, Vivien a Vojtěcha. 

Pásmem písniček a říkanek se představily děti 
z Mateřské školy Prameny při stejnojmenné 
základní škole. Mluveným slovem provázela 
obřady zastupitelka Natálie Müllerová. Hudeb-
ně se na slavnostní atmosféře podíleli Wiesław 
Farana a Bronislav Jeleń. Při podpisu do pamět-
ní knihy a při převzetí dárků se o děti staraly 
žákyně Střední zdravotnické školy Karviná.
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JUBILEA

Významné životní jubileum si připomněl pan 
Antonín Polášek. K tomuto vzácnému dni 
mu přišel pogratulovat také primátor města 
Jan Wolf (SOCDEM). Pan Antonín přišel do 
Karviné za prací a jak sám říká, „od lopaty se 
vypracoval až na štajgra“. Proto zřejmě mnohé 
překvapí, že jeho největším koníčkem je vyší-
vání. Přejeme oslavenci mnoho zdraví, radosti 
a životního optimismu.

Paní Eva Kullová oslavila významné životní 
jubileum – krásné 90. narozeniny, ke kterým jí 
poblahopřál primátor Jan Wolf. Paní Eva spoji-
la svůj pracovní život se zdravotnictvím a  hor-
nictvím. Podzim života tráví s rodinou a užívá 
si pobyt na zahradě u lesa. Oslavenkyně je 
důkazem, že věk není u pochopení moderních 
technologií překážkou – aktivně chytrá zařízení 
využívá. K blahopřání se připojujeme.

ANTONÍN POLÁŠEK Z KARVINÉ-RÁJE OSLAVIL 90. NAROZENINY

GRATULUJEME EVĚ KULLOVÉ Z KARVINÉ-LOUK K 90. NAROZENINÁM

Při prvním letošním obřadu Vítání občánků 
Karviné jsme v obřadní síni Městského domu 
kultury Karviná uvítali pět dětí – Emmu, Filipa, 
Matyáše, Pavla a Tomáše. Pásmem písniček 
a říkanek se představily děti z Mateřské školy 
V Aleji při Základní škole U Lesa. 

Mluveným slovem provázela obřad zastupitel-
ka Šárka Žofčinová.

Zájemci o slavnostní obřad najdou potřebné 
informace na webové stránce města Karviné 
https://z.karvina.cz/vitani.
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Projekt KARVINÁ LYŽUJE funguje od roku 2012 a OD TÉ DOBY SE DO NĚJ zapojilo už více než čtyři tisíce dětí.

DOTACE POMÁHAJÍ

DOTACE POMÁHAJÍ

Karviná i letos spolu s Nadací OKD podpoří 
projekt Karviná lyžuje, který umožňuje dětem 
z mateřských a základních škol vyrazit na 
hory a naučit se lyžovat. Cílem je rozvíjet po-
hybové dovednosti, posilovat vztah ke sportu 
a zábavně je seznámit se základy lyžování. 

„Podpora sportu a zdravého pohybu dětí patří 
dlouhodobě mezi naše priority. I díky spolupráci 
s Nadací OKD a rodiči můžeme dětem nabíd-
nout něco, co by si jinak spousta rodin nemohla 
dovolit,“ dodal náměstek primátora Karviné 
Andrzej Bizoń (nestr. za SOCDEM).

Česko-polské posilování turistického ruchu pamatuje i na děti
Karviná a polský Hażlach budou i nadále 
rozvíjet vzájemnou spolupráci v oblasti 
cestovního ruchu. Společný projekt „Pohád
ková stezka Hażlach – Karviná“ totiž získal 
finanční podporu z programu Interreg Česko – 
Polsko a nabídne originální způsob, jak obě 
místa přiblížit návštěvníkům, zejména 
rodinám s dětmi. 
 
Základem projektu je nová kniha ze známé 
polské dětské série Kocia Szajka (Kočičí parta) 
autorky Agaty Romaniuk. Půjde o první díl, 
jehož děj se odehrává na česko-polském 
pohraničí a představí zajímavá a oblíbená 
místa z Karviné i Hażlachu. Dvojjazyčné 
vydání knihy propojí nabídku obou obcí 
a pomůže budovat společnou turistickou 
značku regionu. Díky široké distribuci knih 

po celém Polsku se můžou čtenáři inspirovat 
k návštěvě míst, která příběh oživuje. 
 
Přeshraniční knižní fond se rozroste i díky 
Karviné, která v rámci projektu přispěje 
fotoknihou zámku Fryštát.

Součástí projektu je také rozvoj kulturní 
infrastruktury v Zamarskách, kde bude 
místní kulturní centrum lépe vybaveno 
pro pořádání akcí a setkávání návštěvníků. 
Plánují se společná čtení knih a další aktivity 
podporující čtenářství, rodinnou turistiku 
i poznávání kulturního a přírodního dědictví.
Projekt tím přispěje k dlouhodobé a udržitelné 
propagaci regionu a posílí česko-polskou 
spolupráci. O vývoji podpořeného projektu 
vás budeme informovat.

Díky Nadaci OKD vyrazili malí lyžaři opět do Bukovce

Spolufinancováno
Evropskou unií

Česko – Polsko
Projekt „Pohádková stezka Hażlach - Karviná“, reg. č. projektu: 

T.049.02.0054, je spolufinancován z Evropského fondu regio-

nálního rozvoje prostřednictvím Euroregionu Těšínské Slezsko.

INFOTUR
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ÚNOR 2026 BUĎME V KONTAKTU

Stáhněte si aplikaci MUNIPOLIS pro iOS

nebo Android

V aplikaci klikněte na ikonu uživatele

vpravo dole

Přihlaste/registrujte se svým telefonním číslem

Zadejte 4místný kód, který vám přijde do SMS

Víte, co se děje
ve vašem městě?
Mějte všechny důležité informace
ihned ve svém mobilu

Vyhledejte v síti MUNIPOLIS svoje město

Zadejte své údaje a udělte souhlas

s jejich zpracováním

Jak se přihlásit k odběru informací?

Vyberte si místní část, odběrové skupiny

a uložte nastavení

Hotovo. V tuto chvíli jste přihlášeni k odběru všech
důležitých informací.

Potřebujete-li pomoct se stažením nebo aktualizací
aplikace, rádi vám na magistrátu poradíme.

2Rychlé aktuality

Důležité informace

Pozvánky na akce

Ankety a průzkumy

Svoz odpadů

Zasedání zastupitelstva

a další

inzerce



KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE NA MĚSÍC ÚNOR 2026
MAGISTRÁT MĚSTA KARVINÉ, ODBOR SOCIÁLNÍ
Spolkový dům, U Hřiště 718/27, Karviná-Ráj
3. 2., 9:00 – Fokusní skupina
Zaměření na péči o dítě
5. 2., 16:00 – Fokusní skupina
Zaměření na péči o dospělého
Pečujete o dítě/dospělého v Karviné, který potře-
buje zvýšenou podporu v každodenním životě? 
Přijďte anonymně sdílet své zkušenosti a pomozte 
zlepšit dostupnost a kvalitu služeb v Karviné.
Informace a registrace: 
tel. 732 379 076 / dominikplihal92@gmail.com, 
tel. 604 440 333 / mona.szkatulova@seznam.cz,
akci pořádá Moravskoslezský kraj ve spolupráci  
s Magistrátem města Karviné

Státní okresní archiv Karviná
Fryštátská 55/17, Karviná-Fryštát
do 31. 12. – Krásná lejstra: výstava
do 31. 12. – Svědkové paměti: výstava

Městský dům kultury Karviná, P. O.
tř. Osvobození 1639, Karviná-Nové Město
4. 2., 19:00 – Kouči v nesnázích
Divadelní komedie, uvádí Komorní divadlo Kalich, 
vstupné 550 a 530 Kč, velký sál
10. 2., 19:00 – Maturiťák
Nová zábavná show legendární travesti-divadelní 
skupiny Screamers, vstupné 350 Kč, velký sál 
12. 2., 18:00 – 3 póly
Beseda s polárníkem a režisérem Petrem Horkým, 
vstupné 230 a 270 Kč na místě, velký sál
22. 2., 16:00 – O vločce, která se bála
Zimní pohádka s myškou Klárkou a veverkou  
Terkou pro děti od 3 let, účinkuje Divadélko  
Ententýky, vstupné 110 Kč, malý sál
24. 2., 18:00 – Japonsko
Přednáška cestovatele Ivo Petra, vstupné 110 Kč, 
malý sál

OBECNÍ DŮM DRUŽBA – PLESOVÁ SEZONA
Fryštátská 181/44, Karviná-Fryštát
7. a 21. 2., 18:00 – Ples Lodiček č. 1 a č. 2
Informace na https://lodickydokoran.cz/udalosti/
27. 2., 19:00 – Fakultní ples OPF
Informace na https://go.slu.cz/plesopf
28. 2., 19:00 – Ples Gymnázia Karviná
Informace na www.gym-karvina.cz/?p=6179

REGIONÁLNÍ KNIHOVNA KARVINÁ, P. O. 
Karviná-Fryštát, Masarykovo nám. 34/17
Galerie města Karviné
do 6. 3. – Whenever I am alone with you
Magdalena Kulesza-Fedkowicz
Pobočka Karviná-Fryštát, Masarykovo nám. 9/7

Oddělení pro mládež a dospělé, I. NP
3.–26. 2., 9:00–18:00 – Raná péče
Jeden den: momenty ze života rodin pečujících 
o dítě s postižením, výstava fotografií
4. 2., 17:00 – Beseda s Martinem Nekolou 
Projekt The Czechoslovak Talks – životní příběhy 
československých krajanů ve světě, vstupné 50 Kč
9. 2., 16:00–17:00 – Manga Vibe
Máš rád mangu? My taky! Přidej se k partě, která 
čte, sdílí a objevuje nové příběhy.
26. 2., 15:30 – Tvořivé setkání pro hravé 
dospěláky, vstupné 100 Kč

Oddělení polské literatury, II. NP
4. 2., 9:00 – Bookstart: Brzuszek mówi mniam!

Pobočka Karviná-Nové Město, tř. Osvobození 1639
Oddělení pro děti a mládež
12. 2., 15:30–17:00 – Knihomolická dílna: 
Valentýnské tvoření
16.–20. 2., 10:00–12:00
Jarní hrátky v knihovně
Hádanky, kvízy, pohybové soutěže a tvoření

ODDĚLENÍ PRO DOSPĚLÉ ČTENÁŘE, BELETRIE
6.–22. 2. – Sportem ku zdraví: kvíz
18. 2., 9:30 – Posezení s knihou u kafíčka

Pobočka Karviná-Mizerov, Centrum 2299/16
13.–14. 2., 8:00–18:00
Mezinárodní den darování knih: Knižní swap
Oddělení pro děti a mládež, „dětský ráj“, I. NP
10. 2., 16:00–17:00 – Výtvarná dílnička
Náramek
13. 2., 10:00–11:00 – Bookstart: Moje knížka
16.–22. 2., 8:00–18:00
Jarní prázdniny v knihovně
Komiksová doplňovačka, výtvarně-čtenářská díl-
na, 13:00–14:00 – siesta při poslechu pohádky
únor – Výstava dětských výtvarných prací 
Tentokrát vystavuje MŠ Divišova

Oddělení pro dospělé – beletrie, II. NP
2. 2., 16:00 – Setkání u knihy
5. 2., 17:00 – Sama sebou – Všude po světě
Švédsko – cyklus cestovatelských přednášek  
Martiny Mnichové, vstupné 50 Kč
13. a 27. 2., 10:00–11:30
Virtuální univerzita třetího věku
19. 2., 17:00 – ThuleTuvalu
Promítání dokumentárního filmu. Realizováno 
v rámci projektu Environmentální osvěta – Cesta 
vody 2026, který je spolufinancován z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje.
23. 2., 15:30–17:00 – Kouzelný svět knih
26. 2., 9:00–16:00 – Individuální kariérové
poradenství – rezervace gsacka@mspakt.cz
26. 2., 15:30 – Profesní diagnostika 
Workshop pro veřejnost
únor – Krajina tvarů
Výstava obrazů Lady Krajíčkové

Oddělení pro dospělé – naučná literatura, III. NP
4. 2., 12:00–17:00 – Digitální hřiště
24. 2. – Kurz trénování paměti 3
Dopolední kurz 10:00–11:30, odpolední kurz
16:30–18:00, rezervace svatava.sukopova@rkka.cz
26. 2., 9:00–13:00
Digitální odysea pro seniory
únor – Výstava o osobnostech Karvinska 
Fridolín Šlachta, Julius Bayer, Ondřej Foltýn

Literární salón – Libreria Caffé
10. 2., 17:00 – Beseda s novinářem 
Tentokrát s Jakubem Szántó, vstupné 50 Kč

FILMOVÝ KLUB – kinosál	
středy, 17:30 – více na www.rkka.cz/filmovy-klub

ZUŠ Bedřicha Smetany
Majakovského 2217, Karviná-Mizerov, koncertní sál
11. 2., 17:30 – Slavnostní koncert
Účinkuje klavírní oddělení ZUŠ Bedřicha Smetany

KOMUNITNÍ CENTRUM PETRKLÍČ HELP, Z. S.
Polní 7753/4, Karviná-Fryštát
4. 2., 8:00–10:00 – Ekologie města
Interaktivní workshop k seznámení se s význa-
mem zeleně ve městě, hospodařením s vodou, 
udržitelnou dopravou, možnostmi snižování 

odpadu a spotřeby energie i s vlivem městského 
prostředí na kvalitu života, e-mailové přihlášky  
na petrklichelp@gmail.com

Městský fotbalový klub Karviná, a. s. – MFK Karviná
Městský stadion, U Hřiště 1700/2, Karviná-Ráj
1. 2., 15:30 – MFK Karviná – FC Viktoria Plzeň
14. 2., 15:00 – MFK Karviná – SK Slavia Praha
fotbal A-tým Chance Liga – muži

Handball club Baník Karviná – HCB Karviná
Házenkářská hala STaRS Karviná, Cihelní 1652/51, 
Karviná-Nové Město
3. 2., 17:00 – HCB Karviná – Frýdek Místek
11. 2., 18:00 – HCB Karviná – HBC Jičín
házená Chance extraliga – muži

14. 2., 20:00 – HCB Karviná – Balatonfüredi
EHF European Cup 2025/2026

28. 2. – HCB Karviná – HK FCC Lovosice
Český pohár mužů 2025/2026

TJ SOKOL KARVINÁ
Tělocvična ZŠ Družby, Karviná-Nové Město
7. 2., 18:00 – TJ Sokol – TJ Slavia Kroměříž
8. 2., 18:00 – TJ Sokol – BCM Orli Prostějov
basketbal 2. liga – muži

HbK KARVINÁ – hokejbal 2. liga – Morava Sever – muži
Hokejbalové hřiště, areál SPŠ Karviná,  
Žižkova 1818/a1, Karviná-Hranice 
1. 3., 13:00 – HbK Karviná – HBK Brno

JKH GKS Jastrzębie – nejvyšší polská TAURON 
HOKEJ LIGA – muži, Zimní stadion STaRS Karviná,
Karola Śliwky 783/2a, Karviná-Fryštát
1. 2., 16:00 – Jastrzębie – Zag. Sosnowiec
15. 2., 16:00 – Jastrzębie – Unia Oświęcim

TJ SŠTaS KARVINÁ, Z. S.
SŠTaS Karviná, tř. Osvobození 1111/60, Nové Město
21. 2., 10:00 – Mistrovství severní Moravy
juniorů a mladších juniorů v klasickém 
(RAW) silovém trojboji

Kompletní přehled akcí najdete v aplikaci 
Munipolis https://karvina.munipolis.cz


